Questions & answers regarding tennis court construction/ Iluranus Ta BiinoBiai cTocOBHO OyIiBHHIITBA TEHICHOT0 KOPTY

1.Bompoc/Question: [Tpockba npemocraButh HHGOpPMaILKIO 10 cocTaBy | Please provide information on the composition of
IpyHTa Ha TIIyOHHY 1 M. MM Fe0JOrHYECKUi the soil to a depth of 1 m. or geological section of
paspe3 IUIOIIA/IKH. the area.

OtBet/Answer: There is no requested data available.

It is suggested to add the soil analysis as the one,
which is performed by the contractor in a course of
contract work.

2.Bompoc/Question:

[Ipock6a perocTaBUTh CXEMY PacioI0KEHHS
TpyOOIPOBOIOB MOJIMBA ra30Ha, €CIIM TaKOM
CYILIECTBYET, Ha TUIOUIAJIKE YCTPOICTBa KOpPTa.

Please provide the layout of pipelines watering the
lawn, if they exist, on the site for tennis court
construction.

OtBer/Answer:

Attached pictures show the locations of the
underground lawn irrigation system. The pipes are
located 70 cm below the surface. System may be
easily disconnected, but not removed by the FAC.
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3.Bonpoc/Question:

[Ipocsba naTh KOHKPETHYIO HHPOPMALIUIO O
JIEMOHTAXkE CYLIECTBYIOLIErO ra30Ha — €ro
COXpaHsEeM Ha Balllel TEPPUTOPUU UIIH
BBIBO3UM Ha CBaJIKYy?

Please give specific information about the
dismantling of the existing lawn — shall we save it
on your site or shall we remove it to the dump?

OtBer/Answer:

Top soil of the existing lawn, after it is being
removed, must be saved at the locations, which
will be specified by the Embassy. The dump areas
are located at the compound. Only top soil will be
saved. Removal of subsoil off the site must be the
contractor’s responsibility.

4.Bonpoc/Question:

Benmnmunna anpona : 15 wim 30 cm?

Size of apron: 15 or 30 cm?

Orset/Answer:

30 cm, if the size of the area is big enough to have
it. Otherwise — 15 cm

5.Bompoc/Question:

OTMeTKa MOBEPXHOCTH KOpPTa — B BallleM
OIHCAaHHUM yKa3aHO CIIEAYyIOIIee: OCHOBAHUE BBIIIE
cymiecTByromiero kopra Ha 100MM. — umeeTcst B
BUJY MIOBEPXHOCTH ac(hanbTa, IOBEPXHOCTh
WUTPOBOTO MOKPHITHS, TOBEPXHOCTh allpoHa,
MOBEPXHOCTh OCHOBAHUS 07 achanbTo0eToH?
Wnu uto koHKpeTHO MMeeTcs B Buay? Ha kakoit
OTMETKE OTHOCUTEIIFHO CYIIECTBYIONIETO ra3oHa

Elevation of the court surface - in your description
it is stated as follows: the base shall be 200mm
above the existing court. — Does it mean the
asphalt surface, the surface of the final cover,
apron surface, the surface of the base for
bituminous concrete? Or what exactly does this
mean? What is the elevation in respect to the
existing lawn the final court covering should be




JIOJKHO OBITH BBIMOJHEHO (PMHHUIITHOE MTOKPHITHE
Kopra?

Ornucanue U3 HAIIEro TEXHUYECKOTO 3a/1aHUs:
TenicHi KOpPTH i3 3a71i300€TOHY

BuMoru 1mo0 moxujay Ha BUCOTH

Bci 3emiisini po0OOTH, 3acUIKa Ta MIIAHYBAHHS, a
TaKO YUIUTbHEHHS ITiBAIMHA MAIOTh OyTH
BHKOHAHI TAaKKMM YMHOM, 1100 3€MJISHE ITOJIOTHO
Oys0 Ha piBHI 4"-6" TTOHAT TPHUJIETIIONO JUISTHKOIO,
a noxwiu 0ynu He menre 0,83% (1:120) Ta He
oinemre 1% (1:100). KopT moBuHEH MaTH MOXHII B
ICTUHHIH MIOMIKHI, 6a)KaHO BiJl OTHOTO OOKY 110
IHIIOTO (BTIiM, IOITYCKA€ETHCS TIOXUI BiJl OJJHOTO
KIHIISL IO 1HIIOTO a0o BiJ OJTHOTO KyTa J0 1HIIOTO),
a00 X B HAWKOPOTIIOMY HAMPSMKY JIJIst
HAJIEXKHOTO JIPeHAXKy Ta CTikaHHs Boau. He
JIOTTYCKA€EThCS MOXMII KOPTY BiJ 3a/1HBOI JIHIT J10
JIHIT CITKH, BiJ MiHIT CITKH 10 3a4HbOI JIiHIT, BII
OOKIB JI0 IIEHTPAJILHOI JTiHIT 00 K BIJT
[EHTPaJIbHOI JiHIT 10 OOKIB.

done?
Description from our scope of work:
Reinforced Concrete Tennis Courts

Slope and Elevation Requirements

All excavating, filling and grading requirements
and compacting work of the sub base should be
performed so that the finished subgrade is 4"-6"
above the surrounding ground and slopes not less
than 0.83% (1:120) and not more than 1% (1:100).
Each court must slope in a true plane, preferably
from side to side (but from end to end or from
corner to corner are also acceptable), or in the
shortest direction for good drainage and water
runoff. The court should never be sloped from the
net line to the baseline, from the baseline to the net
line, from the sides to the centerline or from the
centerline to the sides.

OtBet/Answer:

It is about the court subgrade elevation and slope.
The finished subgrade elevation must be 4”-6”
above the surrounding ground, whatever
“surrounding ground” is.

6.Bonpoc/Question:

Heo6xoaumMo 11 BBINOIHUTE OOPIIOP 110

Is it necessary to make a border around the




NEPUMETPY KOPTA, @ OTMOCTKY BBIIIOJHUTH 32
OOPIIOPOM HIIM OTMOCTKA JIOJIKHA IPUMBIKATh K
OCHOBAHHMIO KOPTa M OBITH BBIIIE OCHOBAHUS KOPTa
Ha TOJILMHY TOKPBITUSA?

perimeter of the court, and make a sidewalk behind
the border or sidewalk must be adjacent to the base
of the court and be above the court base on the
thickness of the court covering?

OtBer/Answer:

This must be the bidder decision, included into the
bid.

7.Bompoc/Question:

U3 kakoro matepuaa HEOOXOAUMO BBITOJIHUTD
OTMOCTKY: 0eToH miu acanbTobeToH?

What material should be used to make a sidewalk:
concrete or bituminous concrete?

OtBer/Answer:

Concrete

8.ITuranus/Question:

CnopruBHe ((piHilmIHEe) MOKPUTTS

B namr vac icHye 6araTo pi3HOBHIIB
CHeIiani30BaHUX MOKPUTTIB AJIs BEJIHKOTO TEHICY
1] BIAKPUTAM HEOOM:

- Axpwitosi 6aratomapogi (hard court) —
MOBIJIbHA TA CEPEIHS IBUIKICTD;

- [ToniyperanoBi GaraTomiapoBi — MOBLIbHA
Ta Cepe/IHs MBU/IKICT;

- KayuykoBi py/loHHI — IIBUJKI;

- MonynbHi (I1aCTUKOBI) — CEPETHBO-
HIBUIKI;

- ITy4yna TpaBa — cepeaHs IIBUAKICTH

Bci BoHU MaroTh pi3Hi TEXHIUHI XapaKTEPUCTUKU I
CIIOPTUBHI BJIACTUBOCTI JJIsl Pi3HUX LIeH. Takox
BCl TEHICUCTH BiJIal0Th IiepeBary pizHuUM
TEHICHUM TOKPUTTSAM B 3aJI€KHOCTI B1Jl BIACHUX
BI10/100aHb Ta (HI3UUHUX MOKITUBOCTEH.

B Toit ke gac, MixunapoHa denepartis TEHICY
NOJIUIsI€ TIOKPUTTI Ha 5 KaTeropii, B 3a1exHOCT1
B1JI TOKAa3HUKIB MIBUIKOCTI BIICKOKY M sty (Bif 1-
i HaltmoBIBHINIOT 10 5-1 HalmBuamIO1 Kareropii).

Sports (final) covering
Nowadays there are many kinds of specialized
coverings for tennis courts in the open air:

- Acrylic multilayer (hard court) - slow and
medium speed,

- Polyurethane multilayer - slow and medium
speed;

- Rubber Roll - fast;

- Modular (plastic) - medium-fast;

- Artificial grass - average speed.

All of them have different specifications and sports
properties for different purposes. Also, all tennis
players prefer different tennis court coverage
depending on their own preferences and physical
capabilities.

At the same time, the International Tennis
Federation divides tennis court coverings into 5
categories, depending on the parameters of speed
bounce the ball (from the 1st - the slowest to the
5th - the fastest category).




Tomy, U1 HalIPaBUIIBHINIO! TPOTIO3HLLiT, 10
HaiO1IbIIe BiAMIOBIIa€ O4iKYBaHHSIM TEHICHCTIB,
MIPOIIY HaIaTH OLIBII IeTaabHy 1H(GOPMAIIiI0
II0/I0 TUITIB TEHICHUX MOKPUTTIB.

Therefore, please provide more details on the types
of tennis court surfaces in order to make the best
offer that will meet the expectations of tennis
players.

Biamosins/Answer:

Slow to Medium speed with no artificial grass.

9.ITuranus/Question:

IlinocHOoBa TeHICHOTO KOPTY

Tax sk OyIIBHUIITBO BiJIOBIIHOT ITi/IOCHOBH
TEHICHOTO KOPTY MOTpedye poOOTH BaXKKOT
TEXHIKH, HEOOXi1JHO TOYHO BUBYUTH Ta PO3YMITH
YU MPOXOJIATH OYb-sIKI KOMYHIKAIIIT M1/ MI0LIEI0
JUIsl TEHICHOTO KOopTy. Takox Ham HeoOXigHa
JieTaibHa iH(popMallist PO ICHYIOUYM T'PYHTH Ta iX
ToBIIMHA. [Iponty HafgaTu BIANOBIAHY
JIOKYMEHTAIII0.

Okpeme MUTaHHS CTOCYETHCS BOJOBIIBEICHHS
(IpeHaxxy) Ha TEHICHOMY KOpTi. 3BUYaifHO, Ha
TEHICHOMY KOPTI JPEeHaX BUKOHYETHCS
TOPU30HTAILHO 3 YXHIIOM B OJHY CTOpPOHY. UH €
no6JIM3y KOpTa BOJAONIPUHMAIIBHI KOJIOASI31 YU
1HIIT KaHATI3aIiiHI cucTeMu?

Subbase for tennis court

Since heavy machinery work is necessary for the
construction of the relevant sub base for the tennis
court, it is necessary to find out and understand
whether there are any communications under the
area for the tennis court. We also need detailed
information on existing soils and their thickness.
Please provide the relevant documentation.

A separate question concerns the sewage
(drainage) for the tennis court. Of course, the
tennis court drainage is carried horizontally with a
slope to one side. Are there wells or other drainage
system near the tennis court site?

BinnmoBias/Answer:

Please, see answers on questions 1 and 2.
The tennis court area has a drainage system well at
the north-west corner.




10.ITuranus/Question:

OcBIiT/ICHHSI TEHICHOTO KOPTY

[Ipomry Hamatu netanbHy 1HGOPMAIIITO 1010
ICHYIOUOTO OCBITJICHHSI IUTOIMIMHY i1 TEHICHUHN
KOPT (30HH OCBITJICHHSI, ICKPABICTh
OCBITJICHHS/KB.M., KUIbKICTh JIFOKC).

Tennis court lighting

Please provide detailed information on existing
lightning of the site for tennis court construction
(lighting zones, brightness / sq.m., Lux quantity).

Binmosigs/Answer:

Currently the area is lighted up with fixtures
installed at 4 lighting posts — two at each side of
the area. Distance between the posts along the long
side of a court is 15 meters. Distance between the
posts across the court is 18 meters. Fixtures are
installed at the height of 5486 mm.

Each post has three light fixtures MP-NK with
light bulbs MH-400W, 36000 Lm each.




